



Nr. 6955 din 21.08.2015

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea documentului strategic „Master Plan pentru Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și de canalizare în regiunea Constanța-Ialomița” – forma revizuită

Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii Consiliului Județean Ialomița se propune aprobarea documentului strategic „Master Plan pentru Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și de canalizare în regiunea Constanța-Ialomița” – forma revizuită.

În vederea îmbunătățirii accesului populației la utilitățile elementare din sectorul apă și apă uzată este necesară asigurarea utilizării optime a Fondurilor de coeziune ale Uniunii Europene în conformitate cu cerințele Directivelor europene în acest domeniu.

În acest sens, prin intermediul operatorului regional S.C. RAJA S.A. Constanța, Județul Ialomița a beneficiat de asistență tehnică suportată din fonduri europene în cadrul căreia a fost elaborat în anul 2008 documentul strategic Master Plan apă și apă uzată și care a acoperit la acea data necesarul de investiții pentru toate aglomerările din județ.

În cadrul asistenței tehnice, compania Louis Berger, în calitate de consultant, a revizuit Master Planul susmenționat în vederea definirii programului investițional pe termen mediu și lung pe o perioadă de cel puțin 30 de ani de la finalizarea proiectului. Master Planul pentru Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și de canalizare în regiunea Constanța-Ialomița, forma revizuită, acoperă perioada 2014-2042 atât pentru serviciile de apă cât și pentru cele de apă uzată. Termenul de referință pentru descrierea situației existente este anul 2012. Prin revizuire s-a avut în vedere actualizarea listei de investiții prioritare propuse pentru județul Ialomița în perioada 2014-2020, conform cerințelor Comisiei Europene, incluzându-se necesarul de investiții pentru tot județul.

Master Plan-ul pentru serviciile de alimentare cu apă și canalizare este corelat cu planurile de urbanism și amenajare a teritoriului, strategia și programele de dezvoltare economico-socială a județului, reprezentând totodată o punere în practică a angajamentelor asumate de România în domeniul protecției mediului.

În cadrul noului ciclu financiar al Uniunii Europene 2014-2020, autoritățile administrației publice locale, asociațiile de dezvoltare intercomunitară și operatorii

regionali sau locali de servicii de alimentare cu apă și canalizare au o condiție obligatorie pentru accesarea fondurilor europene pentru a realiza investiții în cele două sectoare, și anume, ca aceste obiective de investiții să fie conforme Master Plan-ului județean de servicii de alimentare cu apă și canalizare.

Obiectivele Master Planului – formă revizuită sunt:

- respectarea Directivei UE 91/271/CEE transpusă în legislația națională prin Hotărârea de Guvern nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare;*
- respectarea Directivei UE 98/83/CE privind calitatea apei pentru consumul populației transpusă în legislația națională prin Legea nr. 458/2002 privind calitatea apei potabile, republicată, cu modificările și completările ulterioare;*
- gestionarea gradului de conectare a populației la rețelele de apă și canalizare în localitățile cu peste 2000locuitori;*
- reducerea poluării mediului.*

În consecință, scopul acestui document este de a prezenta investițiile necesare în implementare și stabilește o ordine de priorități a viitoarelor investiții pentru întreg județul Ialomița în sectorul de apă și apă uzată.

Potrivit prevederilor art. 3 litera y) din Legea nr. 241/2006 privind serviciul de alimentare cu apă și canalizare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, : master plan județean pentru serviciul de alimentare cu apă și de canalizare reprezintă un document de politici publice care stabilește strategia de furnizare/prestare și dezvoltare a serviciului, planul de investiții pe termen scurt, mediu și lung privind înființarea, dezvoltarea, modernizarea și reabilitarea infrastructurii tehnico-edilitare aferente serviciului de alimentare cu apă și de canalizare dintr-un județ. Acest Master Plan județean este aprobat de consiliul județean.

Având în vedere că proiectul de hotărâre îndeplinește condițiile de necesitate, oportunitate și legalitate, propun Consiliului Județean Ialomița adoptarea sa în forma și conținutul prevăzute în proiect.

VICEPREȘEDINTE

Ioan MARTIN

